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Gevaarlijke onzin.

De fi losofi e en de theorie ach-
ter het al dan niet gebruiken 
van bliksemafl eiders met ra-
dioactieve bronnen, ligt bij 
de Hongaars / Ame-
rikaanse  natuurkun-
dige  Leó Szillárd. 
Deze natuurkundige 
ontdekte tijdens de 1e 
wereldoorlog in 1914 
na enkele proeven, 
dat het aanbrengen 
van radioactief ma-
teriaal op een blik-
semafl eider -verticale 
staaf- ionisatie van 
de lucht veroorzaak-
te, maar de hoeveel-
heid en de kostprijs 
van het gevaarlijke 
Radium 226  lag niet 
in verhouding met de 
resultaten. Het besluit 
van Szillárd was dat 
de gezondheidsrisi-
co’s groter waren dan 
het resultaat. 

FANC 
op de koffi  e?

Aan het Federaal Agentschap 
werden vragen gesteld of de 
eigenaar -on4qp- het bewijs 
kon voorleggen van de legale 
verwijdering van die radioac-
tieve opvanger IONIX, het be-

vergunningsplichtige IONIX 
er was, heeft het FANC in be-
zit, maar in haar verslag staat 
enkel het volgende te lezen: 
“..op 21 februari 2020 om 
15u. werd door de nucleair 

inspecteur vastgesteld dat er 
geen radioactieve bliksemaf-
leider aanwezig is op de wo-
ning, De nucleair inspecteur 
nam ter plaatse contact met 
de eigenares. De verklarin-
gen van de eigenares laten 
niet toe om bijkomende ele-
menten of feiten toe te voe-
gen die de vroegere aanwe-

Sinds het Koninklijk Besluit van 28 februari 1963 is het bezit van radioactief materiaal geregeld, 
ook van bliksemafl eiders die radioactief materiaal bevatten. De enkele opvangers voor bliksem 
met radioactieve bronnen die ooit in België werden toegelaten, dienden een controle van een 
erkend organisme te ondergaan, jaarlijks gecontroleerd te worden en ook jaarlijks belastingen te 
betalen. Maar een stel radioamateurs uit Moerbeke plaatste zo’n illegaal tuig boven op hun even-
min vergunde antennemast om het radioactief tuig om één of andere reden omstreeks 2004, niet 
geplaagd door enige kennis of controle van de milieudienst van Moerbeke, te laten verdwijnen.       

zigheid van een radioactieve 
bliksemafl eider kunnen be-
vestigen..”, einde citaat. Het 
FANC negeert het bewijsmate-
riaal dat het in bezit heeft en 
kan / wil de eigenaar niet ont-
futselen waar dat tuig geble-
ven is, een PV was minstens 
gepast geweest. Er is ergens 

waar het niet hoort, 
radioactief materiaal 
terecht gekomen.

Awards 
inleveren.

Buiten de IONIX is 
ook de ganse anten-
nemast niet vergund. 
De minister weigerde 
op 10 juni 1982 de 
vergunning die eerder 
in oktober 1981 ook al 
door de de Bestendige 
Deputatie was gewei-

gerd, de antenne-
mast is illegaal.
Door het maken van 
verbindingen, kun-
nen radioamateurs 
“Awards” bekomen. 
Deze radioamateurs  

hebben die certifi caten be-
komen gebruik makend van 
illegale middelen waardoor 
deze de facto waardeloos zou-
den moeten worden. We gaan 
daarover bij de IARU vragen 
stellen.  

wijs werd geleverd dat de Io-
nix er ooit was. Op 21 februari 
2020 is een inspecteur van het 
FANC in Moerbeke op bezoek 
geweest, we hebben het ver-
moeden dat er tijdens het be-

zoek, met koffi  e -?- méér over 
de auteur van dit artikel is ge-
sproken / geroddeld, dan over 
het illegaal bezit en de illegale 
verwijdering van de IONIX.

FANC negeert
bewijsmateriaal.

Het bewijsmateriaal dat die Erik Verbeeck
on4cw

Was het Federaal Agentschap Nucleaire Controle 
                 in Moerbeke - Waas alleen op de koffi  e ?

moerbeke Radioamateurs lieten radioactief element verdwijnen

Foto links: Om te pochen met hun antennes, plaatsten de amateurs ON4QP en ON5KL deze 
foto op hun website, daarop is de IONIX radioactieve opvanger duidelijk te zien.
Foto rechts: Detail van zo’n radioactief tuig met drie aanwezige bronnen, dat kan Radium 226 
of Americium 241 of een mengeling van beiden zijn. Hoe dan ook, het tuig was er illegaal en is 
er ook dito verwijderd, het FANC was er op 21 februari 2020 bezoek, er is wellicht tijdens dat 
bezoek met de inspecteur meer over de auteur van dit artikel geroddeld dan over het tuig. 


